ULTRASONOGRAFIA
Przykładowy zestaw pytań testowych
Test wielokrotnego wyboru – przynajmniej jedna odpowiedź jest poprawna

1. Natężenie dźwięku odpowiadające progowi ciszy wynosi
A  10-10 W/m2
B  10-11 W/m2
C  10-12 W/m2

2. Dipol akustyczny jest źródłem
A  izotropowym
B  kierunkowym
C  dookólnym

3. Podwojona odwrotność współczynnika tłumienia (pochłaniania) wyrażona w metrach, to grubość warstwy materiału, po przejściu której amplituda fali maleje
A  dwukrotnie
B  e krotnie
C  o 30 %

4. Prędkość fali w ciele stałym nielepkim zależy od
A  stałej Poissona
B  odpowiedniego modułu sprężystości
C  gęstości

5. W izotropowym ciele stałym mogą jednocześnie i niezależnie propagować się 
A  tylko fale podłużne
B  fala podłużna i poprzeczna
C  fala podłużna i dwie fale poprzeczne

6. Współczynnik odbicia fali akustycznej na granicy dwóch ośrodków o impedancjach Z1 i Z2 wynosi:



A        B      C  
7. Tuba jest układem akustycznym, który:
A przekształca niskie ciśnienie i małe prędkości objętościowe u jej wlotu w wysokie ciśnienie i wysokie prędkości objętościowe u jej wylotu 
B  przekształca wysokie ciśnienie i małe prędkości objętościowe u jej wlotu w niskie ciśnienie i duże prędkości objętościowe u jej wylotu
C  przekształca wysokie ciśnienie i duże prędkości objętościowe u jej wlotu na niskie ciśnienie i małe prędkości objętościowe u jej wylotu

8. Transformator ćwierćfalowy ma impedancję równą 
A  pierwiastkowi z ilorazu impedancji dopasowywanych
B  pierwiastkowi z iloczynu impedancji dopasowywanych
C  pierwiastkowi z różnicy impedancji dopasowywanych

9. Żele dopasowujące USG przygotowywane są na bazie: 
A  wody             B  żelatyny              C  glikolu propylenowego

10. Pomiary USG wykonuje się w strefie: 
A  wolnej             B  Fresnela              C  Fraunhofera

11. Przetworniki EMAT wykorzystują propagację akustycznych fal
A  objętościowych             B  powierzchniowych             C  w płytach

12. Maksymalna liczba różnych współczynników piezoelektrycznych wynosi
A  21                B  18                       C  81

13. Efekt piezoelektryczny skośny ma miejsce w sytuacji kiedy
A  wektor natężenia pola elektrycznego jest prostopadły do płaszczyzny ścinania
B  wektor natężenia pola elektrycznego jest równoległy do wektora deformacji
C  wektor natężenia pola elektrycznego jest prostopadły do wektora deformacji

14. Wraz ze wzrostem temperatury efekt piezoelektryczny
A  słabnie                  B  ulega wzmocnieniu                    C  zmienia kierunek deformacji

15. Zależność deformacji piezoelektryka od pola elektrycznego
A  jest liniowa w szerokim zakresie
B  jest opisywana przez histerezę
C  jest silnie nieliniowa

16. Zależność deformacji piezoelektryka od pola elektrycznego
A  jest liniowa w szerokim zakresie
B  jest opisywana przez histerezę
C  jest silnie nieliniowa

17. Rozwartość kątowa wiązki generowanej przez szyk przetworników zależy od 
A  liczby elementów
B  całkowitej powierzchni elementów
C  relacji fazowych sygnałów pobudzających elementy

18. Linie opóźniające w głowicach konweksowych służą do   
A  kompensacji różnic czasowych nadejścia sygnałów rejestrowanych
B  kompensacji różnic czasowych emisji sygnałów sondujących
C  kompensacji różnic czasowych pomiędzy sygnałami rejestrowanymi a sondującymi

19. Sygnały z wewnętrzną modulacją częstotliwości lub fazy stosuje się w celu   
A  zwiększenia zasięgu aparatury USG 
B  poprawy stosunku poziomu sygnały do poziomu szumów
C  poprawy rozróżnialności zobrazowań

20. Ważenie sygnału stosowane jest w celu  
A  stłumienia listków bocznych
B  ukierunkowania wiązki
C  zawężenia wiązki

21. Podstawowym zadaniem układu przetwarzania sygnałów w systemach USG jest
A  poprawa stosunku sygnału użytecznego do szumu
B  eliminacja zakłóceń
C  poprawa rozróżnialności

22. Zobrazowanie będące przekrojem pionowym przestrzeni insonowanej nazywane jest zobrazowaniem typu  
A  A              B  B                     C  C

23. Największe tłumienie dźwięku w medycznych zastosowaniach USG notowane jest dla 
A  tkanki tłuszczowej              B  mięśni              C  tkanek miękkich

24. Natężenie dźwięku powyżej 10 W/m2 dla fali ciągłej jest niebezpieczna dla zdrowia. Natężenia dźwięku stosowane w diagnostyce medycznej nie może przekroczyć
A   1 mW/m2             B  10-2 W/m2              C  6,62·10-2 W/m2 

25. Zobrazowanie dopplerowskie służy do obserwacji 
A  tkanek miękkich i tkanki tłuszczowej  
B  ruchliwości tkanek             
C  układu kostno-szkieletowego
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